



## Σε... κλειστή κλίνη κάποιας ΜΕΘ η δημόσια υγεία στην Ελλάδα

Νίκος Καραμανλής

**Στη... Μονάδα** Εντατικής Θεραπείας βρίσκονται τα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας, με τις συνθήκες να μη θυμίζουν –ακόμη– τριτοκοσμική χώρα, αλλά να απέχουν αρκετά από αυτό που έχουμε συνηθίσει να αποκαλούμε «χώρα του δυτικού κόσμου». Οι περικοπές στο πλαίσιο των μνημονίων είναι τεράστιες, με αποτέλεσμα το σύνολο των δημόσιων νοσοκομείων να λειτουργεί με ελλείψεις σε προσωπικό, σε υλικά και σε φάρμακα! Εάν, μάλιστα, δεν υπήρχε το φιλότιμο γιατρών, νοσηλευτών, τραυματιοφορέων, καθαριστριών, των εργαζομένων γενικότερα, τότε το «μπλακ άουτ» θα είχε συμβεί εδώ και καιρό. Χάρη σε αυτό το φιλότιμο, το Νοσοκομείο Ηγουμενίτσας προμηθεύτηκε πριν από μερικούς μήνες υδροφίλες γάζες, με τους γιατρούς να βάζουν «ρεφενέ» για την αγορά τους!

**Την ώρα** που ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, δείχνει να ασχολείται περισσότερο με την αποδόμηση των πολιτικών αντιπάλων του –κατηγορώντας τους για «κόπι πάστε» των ανακοινώσεων της ΠΟΕ-ΔΗΝ–, δεκάδες κλίνες ΜΕΘ παραμένουν κλειστές, χειρουργικά τραπέζια μειώνονται εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού, μηχανήματα παραμένουν εκτός λειτουργίας γιατί δεν υπάρχουν χρήματα για ανταλλακτικά ή επισκευή, ενώ μακραίνουν επικίνδυνα οι περίφημες λίστες αναμονής χειρουργείων. Όπως θα διαβάσετε στο αναλυτικό ρεπορτάζ του «Π», τα φάρμακα –και ιδιαίτερα τα πιο ακριβά που απευθύνονται και σε πιο δύσκολες παθήσεις– χορηγούνται με το... σταγονόμετρο στα δημόσια νοσοκομεία, ενώ η «τρύπα» των περίπου 120 εκατ. ευρώ στην προϋπολογισμένη δαπάνη του Εθνικού Συστήματος Υγείας απειλεί με «κραχ». Δεν κινδυνολογούμε ούτε υποσκάπτουμε την κυβέρνηση, δεν μπορούμε όμως να αγνοήσουμε το ζοφερό περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί για την υγεία εκατομμυρίων συμπολιτών μας.

**Πώς, άλλωστε,** μπορεί να μείνει ασχολίαστο το γεγονός ότι από τα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας απουσιάζουν ακόμη και φάρμακα για τον καρκίνο, με συνέπεια οι ασθενείς να αναγκάζονται να σπίνονται σε ουρές στα φαρμακεία του ΕΣΥ. Όπως και το γεγονός ότι φαρμακεία μέχρι πριν από λίγο καιρό παρέπεμψαν τους πολίτες σε αυτά του ΕΟΠΥΥ λόγω περιορισμένης ή μηδενικής διαθεσιμότητας, γράφοντας πάνω στη συνταγή τη λέξη «στερείται». Αυτή είναι η αντιμετώπιση που αρμόζει στους καρκινοπαθείς από μία χώρα που θέλει να ανήκει στον σκληρό πυρήνα της Ευρώπης; Ας ελπίσουμε αυτοί που κρατούν στα χέρια τους τις τύχες της δημόσιας υγείας να αντιληφθούν άμεσα ότι χρειάζεται να εξευρεθούν κονδύλια για να σωθούν ανθρώπινες ζωές, ακόμη κι αν χρειαστεί να «θυσιαστούν» άλλες σημαντικές δαπάνες.

**Πώς μπορεί να μείνει ασχολίαστο το γεγονός ότι από τα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας απουσιάζουν ακόμη και φάρμακα για τον καρκίνο;**

**Δεν γίνεται,** τέλος, να μη σταθούμε ξανά στις πρωϊκές προσπάθειες των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία να αντιμετωπίσουν την υποστελέχωση. Οι ομοσπονδίες εργαζομένων υπολογί-

ζουν σε περίπου 25.000 τις κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού, ενώ άλλες περίπου 6.000 είναι οι οργανικές θέσεις γιατρών σε όλη τη χώρα. Την ίδια ώρα, περίπου 10.000 ακόμη εργαζόμενοι έχουν θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης και είναι πολύ πιθανόν να αποχωρήσουν μέχρι το τέλος του χρόνου. Τι θα συμβεί τότε; Πώς θα καλυφθούν τα κενά; Έστω και στο πολύ στενό πλαίσιο που έχει αφήσει το μνημόνιο, πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στις προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών. Ακόμη κι εκεί, όμως, η κυβέρνηση δείχνει να αμφιταλαντεύεται, καθώς άλλα εξαγγέλλει ο πρωθυπουργός, άλλα ο υπουργός και άλλα ο αναπληρωτής του.



# Το Νοσοκομείο Σαντορίνης λειτουργεί... παράνομα!

Απίστευτες καταγγελίες των εργαζομένων μετά τα... λαμπρά εγκαινία του καλοκαιριού και την επέμβαση για τις αιμορροΐδες του αναπήρωτή υπουργού Υγείας

Απίστευτο κι όμως... ελληνικό! Το πολυδιαφημισμένο Νοσοκομείο Σαντορίνης, που εγκαινιάστηκε το καλοκαίρι από τον Αλέξη Τσίπρα κατά τη διάρκεια κομματικής φέστας, λειτουργεί... παράνομα, αφού η «καρδιά» του, δηλαδή τα χειρουργεία, δεν διαθέτουν την απαιτούμενη άδεια.



του Δ. Σταυρόπουλου  
distavropoulos@yahoo.gr

Τα περιστατικά που αποκαλύπτονται είναι πρωτοφανή. Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, η ίδια η Τεχνική Υπηρεσία του νοσοκομείου αρνείται να δώσει σχετική βεβαίωση καταλληλό-



τητας, καθώς δεν διαθέτει τα απαραίτητα απόλυτα φίλτρα κατακράτησης σωματιδίων για τη διασφάλιση της υψηλής καθαριότητας του χειρουργείου. Δεν διαθέτει επίσης πιστοποιημένο Τμήμα Αποστείρωσης και το Τμήμα Αιμοδοσίας τώρα είναι υπό σύσταση.

Ως εκ τούτου, έως τώρα έγιναν λίγα μικροχειρουργεία με κίνδυνο της ζωής των χειρουργημένων ασθενών σε περίπτωση επιπλοκής. Τα μικροχειρουργεία μετριοούνται στα δάχτυλα των δύο χεριών, μεταξύ των οποίων και η «επικοινωνιακή» χειρουργική επέμβαση για αιμορροΐδες που είχε κάνει τον περασμένο Αύγουστο ο αναπήρωτης υπουργός Υγείας και χειρουργός, κ. Πολάκης.

## Μόνο... κέντρο διακομιδών

Στην τελετή των εγκαινίων (στις 15 Ιουλίου), ο πρωθυπουργός είχε υποσχεθεί ότι πλέον καμία έγκυος δεν θα φύγει από το νησί, προκειμένου να γεννήσει.

Κι όμως, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το νοσοκομείο δεν διαθέτει αξονικό τομογράφο και ακόμη και ο υπέρηχος, κατά περίεργο τρόπο, είναι πολύ καιρό χαλασμένος, ενώ αντέχει μόνο ο παλιός υπέρηχος του Κέντρου Υγείας. Το νοσοκομείο συνεχίζει να λειτουργεί ως κέντρο διακομιδών, καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι και αναφέρουν χαρακτηριστικά ότι το διπλανό ιδιωτικό πολυϊατρείο, που διαθέτει αξονικό τομογράφο, κάνει χρυσές δουλειές.

Μάλιστα, αναφέρουν ότι παράνομα αναλαμβάνει αεροδιακομιδές, ενώ πρόσφατα πήρε την άδεια 24ωρης νοσηλείας. Και ενώ το κόστος των αεροδιακομιδών το επιβαρύνεται το κράτος (πάνω από 10.000 ευρώ), είναι ιδιώτης αυτός που εισπράττει αποζημίωση από την Κάρτα Υγείας των τουριστών, πάνω από 6.000 ευρώ.

Από έρευνα που έκαναν στο νησί οι συνδικαλιστές-γιατροί, διαπίστωσαν ότι το νοσοκομείο είναι υποχρεωμένο να αναλάβει τις αεροδιακομιδές. Επιτρέπεται, λοιπόν, τις αεροδιακομιδές να τις αναλαμβάνει το ιδιωτικό «μαγαζί» της υγείας; Γιατί το ιδιωτικό πολυϊατρείο «σουλατσάρει» με φορεία στο νοσοκομείο, «ψαρεύοντας» ασθενείς, κάτι που απαγορεύεται; Όπως, για παράδειγμα, συνέβη το περασμένο Σάββατο, όταν και έγινε σάλος.

Ένα άλλο περιστατικό, που συνέβη την Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου, αναφέρει επίσης στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ, σχετικά με τουρίστρια από τη Μαλαισία η οποία τραυματίστηκε σε ατύχημα στην Καλντέρα, την ώρα που έβγαζε φωτογραφίες. «Βρέθηκε στο ιδιωτικό πολυϊατρείο και από εκεί κανονίστηκε η αεροδιακομιδή της, σαν να μην υπάρχει νοσοκομείο στο νησί. Μεγάλη παρανομία! Ακόμη, ο Μαλαισιανός πράκτορας ταξιδιών κάνει έρευνα, γιατί το ιδιωτικό πολυϊατρείο πήρε αποζημίωση από την Κάρτα Υγείας της τουρίστριας για την αεροδιακομιδή. Έχει να μας πει κάτι ο λαλίστατος κ. Πολάκης;»

Σημειώνεται ότι φέτος, παρά τη λειτουργία του νοσοκομείου, οι αεροδιακομιδές ήταν ίδιας συχνότητας με πέρυσι, όταν λειτουργούσε το Κέντρο Υγείας. Μια όμως αεροδιακομιδή θα μείνει αξέχαστη:

«Δευτέρα 29 Αυγούστου 2016. Προσήλθε γυναίκα στο Νοσοκομείο Σαντορίνης με πόνους στην κοιλιά. Η διάγνωση των ιατρών της ΑΕΜΥ ήταν αιμορραγία στην κοιλιά από εξωμήτριο κύηση με τιμή χοριακής 200! Αμέσως δόθηκε εντολή για αεροδιακομιδή, παρά της ενστάσεις των ιατρών του ΕΣΥ ότι πρόκειται για ωαγωγική έκτρωση και ως εκ τούτου δεν απαιτούνταν αεροδιακομιδή. Τελικά αεροδιακομίστηκε σε Νοσοκομείο της Κρήτης, από όπου πήρε αμέσως εξιτήριο. Οι γιατροί της Κρήτης ακόμη γελάνε με την τσάμπα αεροδιακομιδή...»

Πριν από λίγο καιρό, Αμερικανός τουρίστας χρειαζόταν να υποβληθεί επειγόντως σε αξονική τομογραφία. Στο πολυδιαφημισμένο -τουλάχιστον από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας- νέο Γενικό Νοσοκομείο δεν μπορούσε να γίνει η απεικονιστική εξέταση στον αλλοδαπό επισκέπτη, καθώς δεν υπάρχει μηχανήμα και οι γιατροί απευθύνθηκαν στο ιδιωτικό πολυϊατρείο Θήρας. Δεν ήταν η πρώτη φορά. Οι απεικονιστικές εξετάσεις, όπως και επείγουσες εργαστηριακές εξετάσεις -όπως εκείνη της μέτρησης της τροπονίνης για την έγκαιρη διάγνωση εμφράγματος- έχουν γίνει κατ' επανάληψη στο ιδιωτικό πολυϊατρείο.

## Λείπουν βασικές ειδικότητες

Τέλος, και ο σύλλογος εργαζομένων στο νοσοκομείο αποκαλύπτει με ανακοίνωσή του ότι «παίρνουν προσωπικό από το "Αττικόν" των 350 κενών οργανικών θέσεων, των ράντζων, της αναβολής χειρουργείων, των κλειστών κλινικών ΜΕΘ, των κλειστών πτερύγων, των διασωληνωμένων στους διαδρόμους, των χιλιάδων οφειλόμενων ρεπό λόγω έλλειψης προσωπικού και το στέλνουν στη Σαντορίνη».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ήταν διαθέσιμα την πρώτη ημέρα λειτουργίας του, στο Γενικό Νοσοκομείο Σαντορίνης είχαν καλυφθεί οι 126 θέσεις από τις 185 που είχαν συνολικά προκηρυχθεί.

## Η Κωδικός



### Για ένα ποτήρι... μπίρα

Όλοι στον... αγώνα για μια μπίρα, καθώς ξεκίνησε στο Μόναχο το Oktoberfest. Μια μπίρα για τους Γερμανούς φαίνεται ότι εξακολουθεί να βρίσκεται πάνω απ' όλα και δεν τους πτοούν ούτε τα προβλήματα της Deutsche Bank, ούτε η άνοδος της Ακροδεξιάς, ούτε τα «άγκυρα» της Άγκελα Μέρκελ...

### Να σεβόμαστε τον... «λαγό»

«Λαγό» και επισήμως έχει χαρακτηρίσει η ΝΔ τον Ιβάν Σαββίδη, αλλά κάποιοι στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχουν τελείως διαφορετική άποψη για τον Ρωσοπόντιο επιχειρηματία και ιδιοκτήτη του ΠΑΟΚ. Χθες ο ευρωβουλευτής και πρώην ποδοσφαιριστής της ομάδας της Θεσσαλονίκης, Θοδ. Ζαγοράκης υποστήριξε πως «η κριτική στη διαδικασία του διαγωνισμού δεν μπορεί να πλήττει αδιάκριτα τους συμμετέχοντες επιχειρηματίες» και τόνισε πως «ο Ιβάν Σαββίδης έχει αποδείξει ότι είναι ένας άξιος Έλληνας» και «αντί να τον "πυροβολούμε", καλά θα κάνουμε να τον σεβόμαστε».

Ευθεία απόκλιση από τη γραμμή της οδού Πειραιώς, αλλά... «δικαιολογημένη», ίσως, αφού τον Ιβάν και τον Θοδωρή δεν συνδέει μόνο ο ΠΑΟΚ. Πολλοί είναι αυτοί που λένε πως ο κ. Σαββίδης είχε υποστηρίξει με σθένος την προσπάθεια του κ. Ζαγοράκη να εκλεγεί ευρωβουλευτής, βοηθώντας τον να προσεγγίσει την ποντιακή κοινότητα και ήρθε η ώρα της... ανταπόδοσης.



### Δεν πωλείται το νερό

Την ομοσπονδία εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ επισκέφτηκε χθες η Φ. Γεννηματά, επικεφαλής αντιπροσωπείας βουλευτών και στελεχών της Δημοκρατικής Συμπράταξης και αμέσως μετά τόνισε πως «το νερό είναι βασικό δημόσιο αγαθό και δεν πωλείται», επισημαίνοντας πως «δεν θα επιτρέψουμε τη διαχείρισή του χωρίς δημό-

σιο έλεγχο», αφού όπως είπε «υπάρχει το Σύνταγμα και η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας». Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σημείωσε επίσης πως «αποτελεί πάγια θέση μας, ότι η χώρα χρειάζεται επενδύσεις και αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας με συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα», αλλά, όπως είπε, αυτό είναι διαφορετικό «από την παράδοση του εθνικού πλούτου στο Υπερταμείο και στη διαχείριση των δανειστών για έναν αιώνα». Η κυβέρνηση, πρόσθεσε, «παρέδωσε και το νερό, παρά τις δεσμεύσεις που είχε αναλάβει και για ακόμη μια φορά εξαπάτησαν τον ελληνικό λαό».



### Δεν πωλούνται

Υψηλούς τόνους κρατά ο αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος στην κόντρα που έχει ξεσπάσει με το υπουργείο Παιδείας, με αφορμή τις αλλαγές στο μάθημα των Θρησκευτικών, θυμίζοντας μάλιστα, σε ύφος, τις παρεμβάσεις που έκανε ο μακαριστός Χριστόδουλος. «Είναι μερικοί που δεν αγαπάνε την πατρίδα και θέλουν να κάνουν αφελήνισμο και κάποιοι που δεν αγαπάνε την Εκκλησία και θέλουν αποχριστιανισμό... Να ξέρετε, από την ιστορία, ότι όσοι τα έβαλαν με τους δύο αυτούς θεσμούς έχασαν», είπε χαρακτηριστικά χθες ο κ. Ιερώνυμος, απαντώντας σε ερώτηση μαθητών από την Ορεστιάδα που τον επισκέφθηκαν στην Αρχιεπισκοπή. Και πρόσθεσε: «Είναι κρίσιμα τα χρόνια. Μας ζηλεύουν. Η Πατρίδα και η Πίστη μας, η Ελλάδα και η Ορθοδοξία δεν πωλούνται. Είναι δικά μας. Μας ανήκουν και θα τα κρατήσουμε».

### Στην αγορά, στο Λαύριο...

Από το Λαύριο ξεκίνησε χθες ο Κυρ. Μητσοτάκης σειρά περιηγιών σε προβληματικές περιοχές της χώρας και στο πλαίσιο της «πορείας προς τον λαό». Την ερχόμενη Πέμπτη ο αρχηγός της ΝΔ θα επισκεφθεί την Αιτωλοακαρνανία και θα έχει επαφές με εκπαιδευτικούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και φορέων της περιοχής ενώ σύμφωνα με πληροφορίες θα παρουσιάσει τις προτάσεις του για την καταπάληση της ανεργίας. Ανάλογο πρόγραμμα θα ακολουθήσει και σε επαφές που θα έχει το επόμενο διάστημα και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Χθες, κατά την παρουσία του στο Λαύριο, συναντήθηκε με τον δήμαρχο και συζήτησαν τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής, ενώ επισκέφτηκε τον Οργανισμό Λιμένος Λαυρίου και ενημερώθηκε από τον πρόεδρο του οργανισμού για τους λόγους που εμποδίζουν την περαιτέρω ανάπτυξη του λιμανιού.

**Από το... «κιβ» στο... «πάστε»**

➤ Τα ελληνικά του είναι από... μπρουτάλ έως του πεζοδρομίου. Τα αγγλικά του, όμως, είναι επιπέδου... proficiency. Ο λόγος φυσικά για τον «μέγιστο» Π. Πολάκη, ο οποίος μετά το μοναδικό «κιβ» για τον ιό HIV, ξανακτύπησε, αγγλιστί, λέγοντας ότι στο ΠΑΣΟΚ «κάνουν... κόπι πάστε τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ». Στο... copy-paste αναφερόταν, αλλά στα κακά... social media πολλοί πίστεψαν ότι μιλούσε για... πάστα σοκολατίνα.

## Το προσφυγικό στο... Μαξίμου

Ιδιαίτερως σημαντική είναι η σύσκεψη που έχει προγραμματιστεί για τις 11 το πρωί της Δευτέρας στο Μέγαρο Μαξίμου, καθώς αφορά την προσφυγική κρίση και τις εκρηκτικές διαστάσεις που τείνει να προσλάβει στα νησιά. Ο Αλ. Τσίπρας έκανε δεκτό το αίτημα του δημάρχου Λέσβου Σπ. Γαλινού να πραγματοποιηθεί ευρεία σύσκεψη για τις επιπτώσεις του μεταναστευτικού προβλήματος στο νησί, παρουσία εκπροσώπων τοπικών φορέων. Στη σύσκεψη θα πάρουν μέρος εκτός του δημάρχου, η περιφερειάρχης Β. Αιγαίου Χρ. Καλογήρου και ο πρόεδρος της δημοτικής κοινότητας Μόριας Ν. Τρακέλλης. Επίσης έχει ζητηθεί να



## Διαφωνίες Τζιτζικώστα

➤ Στο... timing φαίνεται ότι βρίσκονται οι διαφωνίες του Απ. Τζιτζικώστα με τη ΝΔ, καθώς χθες υποστήριξε ότι το αίτημα για εκλογές δεν έπρεπε να διατυπωθεί πριν από έξι μήνες, αλλά «τώρα, γιατί είναι πιο επίκαιρο». Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας διαφώνησε επίσης και με το ενδεχόμενο επιστροφής παλαιών στελεχών της ΝΔ, λέγοντας πως «είναι μεγάλο λάθος να έρθουν στη ΝΔ άνθρωποι που η κοινωνία τους απέρριψε στο παρελθόν. Ξαναζεσταμένα φαγητά δεν μπορούν να δώσουν λύση στα ζητήματα της χώρας σήμερα».

Τη φράση του Αλ. Τσίπρα... «τα αιτήματα κ. Μητσοτάκη ενίοτε γίνονται αποδεκτά», όταν την Τετάρτη αποδέχθηκε την πρόταση να συζητηθεί το θέμα της διαπλοκής και της διαφάνειας, σχολίαζε συνεργάτης του προέδρου της ΝΔ, λέγοντας: «θα χαρούμε ιδιαίτερα αν ο κ. Τσίπρας αποδεχτεί και το αίτημά μας για εκλογές».

κληθούν ο γενικός γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής Γ. Γιαννέλλης και οι βουλευτές του νομού Χ. Αθανασίου, Γ. Πάλλης και Στ. Τάσος. Παρόντα θα είναι, τέλος και στελέχη των αστυνομικών αρχών.

## Αναταραχής, συνέχεια...

Χωρίς τέλος φαίνεται ότι είναι οι εσωκομματικές αναταραχές στον ΣΥΡΙΖΑ με αφορμή την ένταξη των ΔΕΚΟ στο Υπερ-ταμείο. Μπορεί το σχετικό νομοσχέδιο να πέρασε από τη Βουλή παρά τις αρχικές αντιδράσεις των Οικολόγων, τώρα όμως ήρθε να προστεθεί μία ακόμη «ένσταση», αυτή τη φορά από την κίνηση «ΠΡΑΤΤΩ» επικεφαλής της οποίας είναι ο Ν. Κοτζιάς και μέλος της ο Ν. Τόσκα. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε

ξεκαθαρίζει πως «το ΠΡΑΤΤΩ είναι απολύτως αντίθετο στη μετατροπή σε ιδιωτική οποιαδήποτε δημόσια επιχείρηση με στρατηγική σημασία για την οικονομία». «Το ΠΡΑΤΤΩ δεν θα συναινέσει σε οποιαδήποτε μεταβολή του δημόσιου χαρακτήρα των επιχειρήσεων που διασφαλίζουν ζωτικά αγαθά διαβίωσης των πολιτών και συμβάλλουν στην εθνική ασφάλεια της χώρας», αναφέρεται χαρακτηριστικά και εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι η αναταραχή συνεχίζεται...

## Συνεχίζει τα τερτίπια

Συνεχίζει την... αντίσταση, για την πορεία προς το σοσιαλισμό, ο υπουργός Ναυτιλίας Θ. Δρίτσας. Την Δευτέρα θα γίνει στο λιμάνι του Πειραιά η τελετή των εγκαινίων της νέας προβλήτας για τα κρουαζιερόπλοια που κατασκεύασε η Cosco, αλλά ο... αγω-

➤ **ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΘΑ** βρεθεί αύριο στις 7 το βράδυ ο Αλ. Τσίπρας, προκειμένου να μιλήσει «σε εκδήλωση που διοργανώνουν οι Πανελλαδικός Σύνδεσμος Αγωνιστών Εαμικής Εθνικής Αντίστασης, για την απόδοση του χώρου θυσίας του Σκοπευτηρίου Καισαριανής στον Δήμο και τον λαό της περιοχής», όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το Μαξίμου. Όσο τα ανοικτά μέτωπα πικνώνουν, η... επιστροφή στις αριστερές ρίζες καθίσταται πιο αναγκαία...

νοστής υπουργός ενημέρωσε την κινεζική εταιρεία πως δεν θα παρευρεθεί στα εγκαίνια γιατί θα λείπει σε ταξίδι για... δουλειές. Απόντος του κ. Δρίτσα, ο κλήρος, της... μετά δακρύων εκπροσώπησης της κυβέρνησης, έπεσε στην όχη και πολύ «επαναστάτρια» υφυπουργό Τουρισμού, Ελ. Κουντουρά.

## Εναγκαλισμοί και... ματάκια

Την περασμένη Δευτέρα, μετά την εκδήλωση του Δημ. Παπαδημούλη, όπου ο Αλ. Τσίπρας απύθηνε πρόκληση συμπίεσης σε πρόσωπα της Κεντροαριστεράς, δύο ήταν οι παρουσίες που σχολιάστηκαν ιδιαίτερα. Αυτή του Φ. Κουβέλη και ο θερμός εναγκαλισμός του με τον πρωθυπουργό και αυτή του Κίμωνα Κουλούρη. Για τον κ. Κουβέλη είναι γνωστό το πάσι ότι αναμένει στον προθάλαμο του ανασχηματισμού ένα υπουργικό χαρτοφυλάκιο. Η παρουσία του Κ. Κουλούρη, όμως, ήταν απρόσμενη και προκάλεσε έντονη φημολογία ότι επίκειται η προχώρησή του στον ΣΥΡΙΖΑ. Στην Κουμουνδούρου λένε ότι δεν ξέρουν τίποτα περί ένταξής του στο κόμμα. Ο ίδιος, ωστόσο, σε όσους τον ρώτησαν, φέρεται να είπε πως δεν θέλει να έχει καμία σχέση με το ΠΑΣΟΚ, καθώς θεωρεί ότι αυτό έχει περάσει στον χώρο της Δεξιάς. Και ως γνήσιος αριστερός ο Κίμωνας, άρχισε να κλείνει το αριστερό του (μακιγιαρισμένο;)... μάτι.



«Η αριστερή κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έχει πάει την οικονομία δύο χρόνια πίσω», υποστήριξε χθες ο Κυρ. Μητσοτάκης, σε συνέντευξή του στο αμερικανικό δίκτυο CNBC και επισήμανε ότι «είμαστε έτοιμοι να κερδίσουμε τις εκλογές και να κυβερνήσουμε». Ο πρόεδρος της ΝΔ προέτρεψε τους υποψήφιους επενδυτές να μη φοβηθούν τις πρόωρες εκλογές σημειώνοντας πως «δεν ξέρω πότε θα γίνουν, αλλά η διεθνής κοινότητα δεν θα πρέπει να φοβάται τις εκλογές. Δεν πρόκειται να μπουέ σε φάση αβεβαιότητας. Είμαι πεπεισμένος ότι θα νικήσουμε στις επόμενες εκλογές και ότι η Ελλάδα θα έχει τελικά την κυβέρνηση που της αξίζει». Αναφερόμενος στην ένταξη της Ελλάδας στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ, τόνισε ότι αυτό «θα αποτελέσει ένα θετικό γεγονός», αλλά, όπως είπε, «από μόνο του δεν μπορεί να κάνει θαύματα. Μαγικά δεν μπορεί να έρθει η ανάπτυξη. Χρειάζεται μια δέσμη δράσεων και μεταρρυθμίσεων που θα δείξουν στους επενδυτές ότι η Ελλάδα είναι ένας ελκυστικός προορισμός».

**ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΦΑΣΗ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ**

Κωδικός Η



**Η ΥΓΕΙΑ ΣΤΟ ΚΑΝΑΒΑΤΣΟ - ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ**

# Ραντεβού σε νοσοκομείο;

## 7 μήνες μετά...

**ΤΟΣΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ**

► ΣΕΛ. 2-3

- ✓ Δύο χρόνια χρειάζεται κανείς για μία ακτινολογική εξέταση
- ✓ 2 Μαΐου το πρώτο (ως εκθές) διαθέσιμο στην Οφθαλμολογική του «Γεννηματά»

**Οι συμβεβλημένοι γιατροί του ΕΟΠΥΥ είναι «υπερφορτωμένοι»**

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΤΗΣ "PRESS" ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ -ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ

# Ραντεβού σε νοσοκομείο; Περάστε μετά από 7 μήνες!

ΤΟΣΟΣ ΕΙΝΑΙ  
Ο ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ  
ΑΝΑΜΟΝΗΣ  
ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ

**Ό**σο αστειά φαντάζει η φράση «δημόσια υγεία», τόσο τραγική και αβάστακτη είναι η πραγματικότητα του να είναι κάποιος άρρωστος στην Ελλάδα και να μην έχει χρήματα. Γιατί, όσο και αν ελπίζει πως θα εξεταστεί, ή θα λάβει την απαραίτητη ιατρική περίθαλψη που έχει χρυσοπληρώσει τα χρόνια που ήταν ή είναι ασφαλισμένος, οι ελπίδες του αποδεικνύονται φρούδες. Στην πραγματικότητα, όπως αποδεικνύεται από το ρεπορτάζ της "PRESS", οι ασφαλισμένοι οδηγούνται σε μια απίστευτη ταλαιπωρία ψάχνοντας να βρουν διαθέσιμο ραντεβού στο νοσοκομείο, ή με τον γιατρό που επιθυμούν. Γιατί, διαθέσιμα ραντεβού για δωρεάν εξέταση δεν υπάρχουν σχεδόν πουθενά. Και, αν σκεφτεί κανείς ότι η ιατρική πρόληψη σώζει ζωές και εξοικονομεί δισεκατομμύρια ευρώ από το σύστημα δημόσιας υγείας, μπορεί να καταλάβει ότι τελικά, το έγκλημα που συντελείται, είναι διπλό...

## 7 μήνες αναμονή

Το προηγούμενο διάστημα, η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε ότι στο Θεαγένειο Νοσοκομείο, τα πρώτα διαθέσιμα ραντεβού για ακτινολογικές εξετάσεις είναι σε μήνες, αν και το νοσοκομείο απάντησε πως η λίστα αναμονής δεν υπερβαίνει τον έναν μήνα. Ζήσε Μάν μου να φας τρι-



Η απάντηση «δεν υπάρχει διαθέσιμο ραντεβού» (δηλαδή «μπορείτε να πεθάνετε, αν δεν έχετε λεφτά να πάτε σε ιδιωτικό) κρύβει από πίσω της μια δραματική ουρά ασφαλισμένων και συνταξιούχων που αναμένουν μια εξέταση. Στις περισσότερες περιπτώσεις των νοσοκομείων που προαναφέραμε, η λίστα αναμονής ξεπερνά τον ενάμιση χρόνο

φύλλι δηλαδή... Ορμώμενοι από αυτό, οι ρεπόρτερ της "PRESS", επείρισαν να κλείσουν ραντεβού σε διάφορα κλινικά, σε διάφορα νοσοκομεία της χώρας, είτε τηλεφωνικά, είτε από κοντά, είτε αναζητώντας, στη συνέχεια, ιδιώτες γιατρούς που είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ. Τα αποτελέσματα είναι από απογοητευτικά, ως αντισυμβατικά.

«Κατά μέσο όρο, όταν κλείνεις ραντεβού για εξέταση σε νοσοκομείο,



## ΠΩΣ ΔΙΩΧΝΟΥΝ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ

### Η «κομπίνα» των συμβεβλημένων ιατρών

**Θ**α μπορούσε να πει κανείς πως, αφού δεν υπάρχουν ραντεβού για εξέταση στα δημόσια νοσοκομεία, οι ασφαλισμένοι δεν είναι αναγκασμένοι οπωσδήποτε να καταφύγουν σε ιδιώτη για επί πληρωμή επίσκεψη. Ο ΕΟΠΥΥ δίνει το δικαίωμα να επιλέξουν έναν συμβεβλημένο με αυτόν ιατρό και να κλείσουν το ραντεβού που επιθυμούν. Τα πράγματα, βέβαια, δεν είναι ακριβώς έτσι. Μιας και είναι κοινό μυστικό ότι οι συμβεβλημένοι γιατροί δεν πληρώνονται, ή εν πάση περιπτώσει πληρώνονται με μεγάλες καθυστερήσεις τα ραντεβού του ΕΟΠΥΥ, προσπαθούν να αποφεύγουν πάση θυσία τους ασφαλισμένους. Οι οποίοι τελικά, αναγκάζονται να πληρώσουν αδρά, ακόμα και στον ίδιο γιατρό που τους είπε ότι δεν έχει διαθέσιμο ραντεβού, για την ίδια εξέταση.

Οι συμβεβλημένοι μπορούν να κάνουν ως και 200 ραντεβού μηνιαίως για τους ασφαλισμένους. Περιέργως όμως, όλοι τα εξατιλούν άμεσα. Η, επειδή αυτό δεν γίνεται πιστευτό, τελευταία είναι συνθησιμένη μια «κομπίνα». Ας δούμε ποια είναι αυτή, όπως τη βιώσαμε στο ρεπορτάζ με αρκετούς ιδιώτες γιατρούς:

Παίρνουμε τηλέφωνο την 1η του μήνα, ζητώντας να κλείσουμε ραντεβού μέσω ΕΟΠΥΥ. Μας ενημερώνουν ότι «δεν είναι έτοιμος ο γιατρός ακόμα, καλέστε στις 15 του μήνα». Όταν καλούμε σε αυτή την ημερομηνία, μας ενημερώνουν ότι τα ραντεβού εξαντλήθηκαν. Τον επόμενο μήνα, την πρώτη ημέρα, μας λένε το ίδιο πράγμα και, μετά από... γκρίνια, συμφωνούμε να πάρουμε στις 5 του μηνός. Καλούμε στις 4, για να μάθουμε ότι «τα ραντεβού εξαντλήθηκαν». Περιέργως στα ίδια ιατρεία βρίσκουμε εύκολα ραντεβού, όποια μέρα θέλουμε, με... cash πληρωμή.



θα πρέπει να περιμένεις περίπου 6 με 7 μήνες», μας καταγγέλλει συνταξιούχος. Το βρίσκουμε κάπως υπερβολικό, ομολογούμε, και επιχειρούμε να κλείσουμε μόνοι μας, μέσω του 1535, του τηλεφωνικού αριθμού που υπάρχει γι' αυτό το σκοπό, ή ζητώντας πληροφορίες στα νοσοκομεία κατά πρόσωπο.

Δυστυχώς, με την πρώτη μας προσπάθεια, τα λόγια του συνταξιούχου επιβεβαιώνονται. Ζητούμε να κλείσουμε το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού για εξέταση σοβαρής οφθαλμικής πάθησης στην οφθαλμολογική κλινική του νοσοκομείου «Γεώργιος Γεννηματιάς». Με έκπληξη, διαπιστώνουμε ότι το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού στη συγκεκριμένη κλινική του νοσοκομείου, είναι λίγο μετά τις 10 το πρωί της Τρίτης, 2 Μαΐου 2017. Ο ασθενής δηλαδή, θα πρέπει να περιμένει επτά «γεμάτους» μήνες, μόνο για να εξεταστεί στο δημόσιο νοσοκομείο!!! Με την απογοήτευση ότι σε όλα τα νοσοκομεία που ρωτήσαμε, για μια εξέταση triplex θα πρέπει να περιμένουμε μέχρι τον... Μάρτιο (αν αντέχει η καρδιά μας, δηλαδή), ψάχνουμε για άλλα ραντεβού, σε άλλα νοσοκομεία.

Στο Λαϊκό Νοσοκομείο, στην Αθήνα, επιχειρούμε να κλείσουμε ραντεβού με γιατρό στη Διαβητική Κλινική Α Ιατρείο Πρώτης Φοράς. Το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού, είναι την Πέμπτη, 8 Δεκεμβρίου, στις 09:10 το πρωί. Η Παθολογική του ίδιου νοσοκομείου, έχει ραντεβού πολύ νωρίτερα, στις 13 Οκτωβρίου. Στο καρδιολογικό του Πανεπιστημιακού

Νοσοκομείου Λαρίσης, το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού είναι στις 10:40 το πρωί της Τρίτης 27 Δεκεμβρίου. Τουλάχιστον εδώ, ο ασφαλισμένος θα δει τον καρδιολόγο πριν μπει το 2017. Έστω και στην εκπονή του χρόνου που διανύουμε.

## Δεν... έχει

Επόμενος σταθμός, το Παίδων Αγία Σοφία. Εδώ, ζητάμε ένα ραντεβού στο καρδιολογικό για εξέταση. Η απάντηση, είναι μια πραγματική έκπληξη: Μιας και δεν υπάρχουν διαθέσιμα ραντεβού, θα πρέπει να ξαναρωτήσουμε μετά τις 29 Οκτωβρίου!

Παρόμοιες είναι οι απαντήσεις και σε άλλα δημόσια νοσοκομεία, στα οποία ζητάμε να κλείσουμε ραντεβού. Βέβαια, δεν μας είπαν ποτέ να ξαναρωτήσουμε. Προφανώς, μετά τις αρχές του 2017, για να βρούμε κάπου προς τα τέλη του... 2018. Καθόλου διαθέσιμα ραντεβού για φέτος (και ενδεχομένως και του χρόνου) δεν βρήκαμε στην κλινική αυτόνομων νοσημάτων του «Αγίου Παύλου», το Ακτινοδιαγνωστικό του Θεαγένειου, τη γαστρεντερολογική κλινική του Ιπποκράτειου Αθήνας, το Ιατρείο Γλαυκώματος του Παπανικολάου Θεσσαλονίκης, το δερματολογικό Ιατρείο μελανώματος του Ευαγγελισμού.

Όπως μας εξηγούν γιατροί, η απάντηση «δεν υπάρχει διαθέσιμο ραντεβού» (δηλαδή «μπορείτε να πεθάνετε, αν δεν έχετε λεφτά να πάτε σε

**ΥΛΙΚΩΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΚΕΡΑΣΑΚΙ**



- ✓ Στις 2 Μαΐου το πρώτο διαθέσιμο στο «Γεννηματάς»
- ✓ Ξεπερνούν τον 1,5 χρόνο οι λίστες αναμονής για μια ακτινολογική εξέταση και έναρξη θεραπειάς

**Τα περισσότερα δημόσια νοσοκομεία απλά...αρνούνται να κλείσουν ραντεβού**

ιδιωτικό) κρύβει από πίσω της μια δραματική ουρά ασφαλισμένων και συνταξιούχων που αναμένουν μια εξέταση. Στις περισσότερες περιπτώσεις των νοσοκομείων που προαναφέραμε, η λίστα αναμονής ξεπερνά τον ενάμιση χρόνο και οι προγραμματισμένες επισκέψεις έχουν «μπλοκαριστεί», μιας και ταυτόχρονα, δεν υπάρχουν και γιατροί για να αναλάβουν κάποιους νέους ασθενείς.

**Εις θάνατον**

Σε κάποιες περιπτώσεις, ωστόσο, η πρακτική που έχουν επιβάλει οι κυβερνήσεις και το χάλι στο οποίο έχουν φέρει τη δημόσια υγεία, ισοδυναμεί σε καταδίκη εις θάνατον για τους ασθενείς. Γιατί, είναι δεκτό (!) η γραμμή για την υγεία 1535 να μην αναγνωρίζει πως υπάρχει ογκολογική κλινική στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, όμως υπάρχουν και χειρότερα.

Για παράδειγμα, στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Άγιος Σάββας, που σπκώνει επάνω του ένα τεράστιο βάρος, το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού είναι σχετικά «κοντά» χρονικά: Στις 21 Νοεμβρίου. Με δε-

δομένο όμως ότι τα καρκινικά κύτταρα πολλαπλασιάζονται δίχως να περιμένουν, ή να δείχνουν κατανόηση «στην τραγική οικονομική κατάσταση της χώρας που επιβάλλει περικοπές», ίσως να παίζει ρόλο το γεγονός ότι ο μέσος χρόνος αναμονής για ακτινοθεραπεία στο συγκεκριμένο νοσηλευτικό ίδρυμα, ξεπερνά τους τρεις μήνες. Συνυπολογίστε σε αυτό και το δεδομένο που αποδέχεται κάθε επιστήμονας και κάθε σώφρων άνθρωπος, ότι δηλαδή τα ποσοστά επιβίωσης μειώνονται σημαντικά εάν η διάγνωση και η έναρξη της θεραπείας είναι έγκαιρη, μικρότερη δηλαδή των τριών μηνών.

Πώς λοιπόν δεν ισοδυναμεί με εις θάνατον καταδίκη το γεγονός ότι μία ασθενής στην Ξάνθη δεν θα μπορέσει να βρει καθόλου διαθέσιμα ραντεβού στο Ιατρείο Μαστού του νοσοκομείου της πόλης;

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στο «Μεταξά» η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες φτάνει τον 1,5 μήνα. Καρκινοπαθείς στο τελικό στάδιο που βρίσκονται εκτός θεραπείας δεν εισάγονται. Πεθαίνουν αβοήθητοι πριν την ώρα τους. Στο «Άγιοι Ανάργυροι», η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι τρεις μήνες...

**Ο ΛΟΓΟΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ**

**«Πώς να σε δω; Το μηχάνημα είναι χαλασμένο»**

Οι γιατροί των δημόσιων νοσοκομείων λένε πως για τους καρκινοπαθείς, οι λίστες αναμονής είναι μεγάλες (φτάνουν μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2017), αφού τα παλιά μηχανήματα ακτινοθεραπείας (κοβάλτιο) είναι εκτός λειτουργίας. Δεν επισκευάζονται επειδή τα νοσοκομεία δεν έχουν χρήματα για την αντικατάσταση της πηγής τους.

Πεπαιλωμένοι είναι, επίσης, οι περισσότεροι γραμμικοί επιταχυτές, οι οποίοι έχουν ηλικία άνω των δέκα ετών. Οι γιατροί καταγγέλλουν ότι τα μηχανήματα ακτινοθεραπείας μένουν χαλασμένα πολύ καιρό, καθώς τα νοσοκομεία δεν έχουν χρήματα για service και αγορά ανταλλακτικών.

“Σε πολλούς καρκινοπαθείς που δεν έχουν χρήματα να κάνουν θεραπείες στον ιδιωτικό τομέα, δυστυχώς η σειρά τους έρχεται μετά θάνατο”, αναφέρουν χαρακτηριστικά. Κι αυτό γιατί, στον ιδιωτικό τομέα το σχήμα ακτινοθεραπειών στοιχίζει πάνω από 5.000 ευρώ.

Το κάθε σχήμα ακτινοθεραπείας στα μηχανήματα ιδιωτικής μονάδας στοιχίζει από 10.000 έως 20.000 ευρώ και ο ΕΟΠΥΥ δεν καλύπτει ούτε ευρώ. Οι ασθενείς κατευθύνονται, θέλοντας και μη, στον ιδιωτικό τομέα, ή σε κάποιο γραφείο τελειών.

Οι μελέτες δείχνουν ότι τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα και οι γραμμικοί επιταχυτές πρέπει να είναι ένα ανά 200.000 κατοίκους, ενώ στην Ελλάδα είναι ένα ανά ένα εκατομμύριο!

Στον δημόσιο τομέα, εφημερεύουν νοσοκομεία χωρίς ογκολόγους, ενώ καρκινοπαθείς δεν έχουν εξασφαλισμένη την εισαγωγή τους και γίνονται “μπιλάκι” από νοσοκομείο σε νοσοκομείο. Και επειδή στην κυβέρνηση αρέσουν τα παραμύθια με το «κακό κεφάλαιο» και τους κακούς πλούσιους, στο δικό μας, δεν υπάρχει δράκος. Υπάρχει όμως τραγέλαφος: Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι των δημόσιων νοσοκομείων ενέκρινε δωρεά επτά ακτινοθεραπευτικών μηχανημάτων (γραμμικοί επιταχυτές) νέου τύπου στοιχειωμένοι, σύγχρονοι για τα νοσοκομεία “Αλεξάνδρα”, “Αττικόν”, “Μεταξά”, Πανεπιστημιακό Λάρισας, “Θεαγένειο”, Πανεπιστημιακό Αλεξανδρούπολης και Πανεπιστημιακό Ηρακλείου. Το Ίδρυμα, ξέροντας τι είχε γίνει στο παρελθόν, με δωρεές που πετάχτηκαν σε μια αποθήκη, ή εκλάπησαν, έβαλε μόνο έναν όρο: Να είναι έτοιμος ο χώρος υποδοχής του μηχανήματος σε κάθε νοσοκομείο (ένα δωμάτιο, δηλαδή) και να υπάρχει η κατάλληλη στελέχωση (γιατρός και νοσηλεύτρια) ώστε να λειτουργήσει αμέσως, προς όφελος των πολιτών, με μηδενικό κόστος στο Δημόσιο. Ε, ακριβώς λόγω αυτής της δωρεάς, μέχρι σήμερα, δεν έχει εγκατασταθεί κανένα ακτινοθεραπευτικό μηχάνημα και τα παραπάνω νοσοκομεία, δεν δίνουν ραντεβού, επειδή το παλιό μηχάνημα, είναι χαλασμένο και δεν υπάρχουν χρήματα για την επισκευή του. Και ας υπάρχει καινούριο να περιμένει...

**ΤΟΥΣ ΤΑΛΑΙΠΩΡΟΥΝ ΕΠΙ ΜΗΝΕΣ**

**Βασανιστήρια στους ασθενείς με Πάρκινσον**

Στα όρια του βασανιστηρίου και του ξεχειλιτισμού της ανθρώπινης υποστάσεως είναι ο τρόπος με τον οποίο μεταχειρίζεται το δημόσιο σύστημα Υγείας τους ασθενείς με Πάρκινσον. Γι' αυτούς που είναι σε προχωρημένο στάδιο, μετά τα όρια της φαρμακευτικής αγωγής σαν μοναδική λύση στο πρόβλημα της πάθησης του ασθενούς προβάλλει η εμφύτευση ηλεκτροδίων στον υποθάλαμο πυρήνα του εγκεφάλου αμφοτερόπλευ-

ρα, από τις Νευροχειρουργικές Κλινικές των δημοσίων νοσοκομείων.

Παρότι το ΚΕΣΥ καλύπτει τη δαπάνη της επέμβασης που είναι περίπου 35.000 ευρώ, οι ασθενείς εξαναγκάζονται να ταλαιπωρούνται επί μήνες, μιας και τα Ταμεία των νοσοκομείων, λόγω έλλειψης χρημάτων, δεν αναλαμβάνουν την αγορά των υλικών και την εμφύτευση. Ο ΕΟΠΥΥ δεν δίνει ούτε ευρώ στα Νοσοκομεία αν και καλύπτει την δαπάνη, κα-

θότι όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η ΠΟΕΔΗΝ, «κρωσταίει και της Μιχαλούς».

Μόνο στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας βρίσκονται στη λίστα αναμονής τρεις Ασθενείς. Στα νοσοκομεία της χώρας, είτε για εμφύτευση είτε για αλλαγή μπαταρίας του μηχανισμού είναι στη λίστα αναμονής πάνω από 100 ασθενείς. Τα νοσοκομεία αδυνατούν να προχωρήσουν στην εμφύτευση λόγω κόστους.





# Πολιτικά



ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ  
**ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΤΣΟΥΝΟΣ**  
ntsounos@alphafreepress.gr

## τάκλιν

### Θωρακίζεται;

Τί ακριβώς εννοεί η κυβέρνηση, όταν λέει ότι θα προχωρήσει σε νέο νομοθέτημα, που θα θωρακίζει τους 4 υπερθεματιστές; Και τί εννοεί, όταν αναφέρει ότι θα προβλέπεται αποζημίωση, εάν οι άδειες είναι περισσότερες από τέσσερις; Μήπως ότι θα δοθούν χρήματα πίσω;



### Κούλογλου

Και βέβαια η κυβέρνηση πρέπει να έχει δικιά της μέσα δήλωσε ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. α. Τώρα αυτό τί σημαίνει για τον διαγωνισμό και την πορεία των καναλιών από εδώ και πέρα; Συμφωνούν στον ΣΥΡΙΖΑ με αυτήν την τοποθέτηση;

### Επίπεδο

Με αφορμή τα όσα διαδραματίστηκαν στην αίθουσα της ολομέλειας με φρασεολογία πεζοδρομίου ανάμεσα στον κ. Ψαριανό, που είπε στον κ. Σκουρολιάκο «ρούφα τα p@@@ρια μου», ήθελα να ρωτήσω το εξής: Μαθητές υπήρχαν στα θεωρεία; Ντροπή για το επίπεδο των βουλευτών μας.

### Ο επενδυτής

Ο κ. Μάρδας, θέλοντας να υποστηρίξει την θέση του ότι οι Σύριοι πρόσφυγες είναι δυνάμει επενδυτές, απάντησε μέσω facebook σε κάποιον που δήλωνε και Σύριος και επενδυτής. Αργότερα ανακάλυψε ότι ήταν μια φάρσα από έναν φίλο του, που χρησιμοποίησε ψεύτικο λογαριασμό.



### Καταγραφή ή πώληση;

Είναι σοβαρό το κυβερνητικό επιχείρημα ότι ΕΥΔΑΠ και λοιπές ΔΕΚΟ έχουν μπει στο υπερταμείο όχι για να ιδιωτικοποιηθούν, αλλά μόνο και μόνο για να καταγραφούν και να ξέρει το κράτος τι περιουσία έχει.

### Το τηλεφώνημα

Τί να έλεγε ο κ. Καβαδέλας στο κινητό του τηλέφωνο που ήταν πιο σημαντικό από την έναρξη της ομιλίας του από το βήμα της Βουλής; Μήπως δέχτηκε καμιά καλή προσφορά για την πόρσε;

### Η κανονική Βουλή

Όταν σε μια συζήτηση στη Βουλή το θέμα είναι η παιδεία, γιατί κάποιοι παραξενεύτηκαν που ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν μίλησε ευρέως για τις τηλεοπτικές άδειες και την διαπλοκή και περιορίστηκε μόνο σε δύο τρεις αναφορές; Αυτό θα πει κανονική συνεδρίαση, εκτός αν κάποιοι θέλουν να μείνουμε σε αυτό που ζούμε σαράντα χρόνια τώρα, δηλαδή να υπάρχει



ένα συγκεκριμένο θέμα συζήτησης και οι πολιτικοί αρχηγοί να μιλούν για οτιδήποτε άλλο εκτός από αυτό.

### Κόπι-πάστε

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης δεν το έχει με τα αγγλικά, όπως αποδείχθηκε για ακόμα μία φορά. Μετά το

γλωσσικό του απόηχο με τον ΧΙΒ (αναφερόταν στον ιό HIV), τώρα μετέτρεψε το copy paste... σε κόπι πάστε. Κατά τη διάρκεια της φραστικής του αντιπαράθεσης με τη βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Εύη Χριστοφιλοπούλου είπε: «Το αν είμαι νεκροθάφτης της υγείας δεν θα το πείτε εσείς. Και επειδή απ' ό,τι βλέπω και εσείς αλλά και η πρόεδρος σας κάνουν κόπι πάστε τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ, λέτε εμένα νεκροθάφτη κι ότι λέω ψέματα».

### Δεν αλλάζει στρατηγική

Στη ΝΔ εκτιμούν ότι η στρατηγική Μητσοτάκη που ξεκίνησε από την ΔΕΘ και συνεχίστηκε και στη συζήτηση στη Βουλή αποδίδει τα μέγιστα και έτσι παρά το γεγονός ότι κάποιοι στο εσωτερικό του κόμματος γκρινιάζουν για δημοσκοπικά ποσοστά δεν πρόκειται να αλλάξει. Αυτό σημαίνει ότι ο πρόεδρος της ΝΔ θα προσπαθήσει να εγκλωβίσει και να αποδομήσει τον Αλέξη Τσίπρα και την κυβερνητική πολιτική επί συγκεκριμένων θεμάτων και όχι μέσω γενικόλογων πολιτικών συζητήσεων. Μάλιστα καλά πληροφορημένες πηγές αναφέρουν ότι στη ΝΔ έχουν ιεραρχήσει τα θέματα αυτά και η σειρά είναι παιδεία, υγεία, ασφάλεια, προσφυγικό, καθημερινότητα, δημόσιο, δικαιοσύνη και αναθεώρηση συντάγματος.



### Μήνυση

Μήνυση κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη κατέθεσε ο βουλευτής της ΝΔ Μάριος Σαλμάς, κατηγορώντας τον για συκοφαντική δυσφήμιση. Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας είχε καταγγείλει στη Βουλή ότι ο Μάριος Σαλμάς σε συνεννόηση με το υπουργείο Υγείας επί κυβέρνησης ΝΔ όρισαν μια ιδιαίτερα υψηλή αμοιβή για ορθοπεδική εξέταση με μηχανήμα που στην Ελλάδα διαθέτει μόνο ο γαλάζιος βουλευτής.

### Περί δημοσίου

Πώς το είπε η κα Φωτίου; Ότι στο δημόσιο υπάρχουν τεμπέληδες και αμόρφωτοί; Ότι τις εγκυκλίους τις βγάζουν οι διευθυντές; Ανακάλυψε την Αμερική από ότι φαίνεται η υπουργός ή μήπως προσγειώνεται στην πραγματικότητα σιγά-σιγά; Και αν είναι όντως έτσι (που δεν είναι, γιατί υπάρχουν εξαιρετικοί δημόσιοι υπάλληλοι και κρατικοί λειτουργοί), γιατί δεν το αλλάζει η κυβέρνηση;

### Οι παρατάσεις

Παράταση για έναν μήνα δόθηκε για την ρύθμιση των οφειλών των πολιτών στην ΔΕΗ. Άραγε θα γίνει το ίδιο και στην ΕΥΔΑΠ, που η προθεσμία λήγει την Δευτέρα;

### Κοκορέτσι

Είπε ο κ. Τσακαλώτος απευθυνόμενος στον Κωστή Χατζηδάκη στην Βουλή, αν έχει τα «εντόσθια» να απαντήσει για την ιδιωτικοποίηση της ΕΥΑΘ. Κύριε υπουργέ, εντόσθια σε χασάπικο, στην καθομιλουμένη λέμε «αν έχεις άντερα».

### Το τηλεφώνημα

Τί να έλεγε ο κ. Καβαδέλας στο κινητό του τηλέφωνο που ήταν πιο σημαντικό από την έναρξη της ομιλίας του από το βήμα της Βουλής; Μήπως δέχτηκε καμιά καλή προσφορά για την πόρσε;

### Ο Ιησούς

Όταν ο αρμόδιος υπουργός αναφέρει ότι μόνο ο Ιησούς θα αγόραζε τις ελληνικές ΔΕΚΟ, τις ενισχύει ή τις υποβαθμίζει; Με αυτόν τον τρόπο εννοούν κάποιοι στην κυβέρνηση την προσέλκυση επενδύσεων;

### Είσαι σίγουρος;

Ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος είπε στη Βουλή ότι όσο είναι εκείνος υπουργός δεν θα γίνει ιδιωτικοποίηση της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ. Δηλαδή άμα γίνει ανασχηματισμός και αλλάξει ο υπουργός Οικονομικών, μπορεί και να ιδιωτικοποιηθούν ή λάθος το κατάλαβα εγώ;

### Κόπι-πάστε

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης δεν το έχει με τα αγγλικά, όπως αποδείχθηκε για ακόμα μία φορά. Μετά το

γλωσσικό του ατόπημα με τον ΧΙΒ (αναφερόταν στον ιό HIV), τώρα μετέτρεψε το copy paste... σε κόπι πάστε. Κατά τη διάρκεια της φραστικής του αντιπαράθεσης με τη βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Εύη Χριστοφιλοπούλου είπε: «Το αν είμαι νεκροθάφτης της υγείας δεν θα το πείτε εσείς. Και επειδή απ' ό,τι βλέπω και εσείς αλλά και η πρόεδρος σας κάνει κόπι πάστε τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ, λέτε εμένα νεκροθάφτη κι ότι λέω ψέματα».